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Ata da 88ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 14 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Roberto Carlos, ad hoc. À hora regimental, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Eduardo 

Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, 

Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza 

Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, 

Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, 

Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé 

Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios do Deputado Eduardo 

Salles justificando ausências em sessão plenária e do Presidente da Câmara Municipal de Salvador 

encaminhando cópia de Moção em razão do aniversário da Associação de Trabalhadores 

Aposentados e Pensionista da Petrobras e Demais Empresas Extrativas, Petroquímicas e de 

Refinação do Estado da Bahia (Astape-BA), de iniciativa do Vereador Moisés Rocha. Oradores 

inscritos – O Deputado Carlos Geilson comentou a administração do Governador Rui Costa, elogiando 

a escolha do Secretário da Saúde e a manutenção do Secretário da Segurança Pública, Maurício 

Barbosa. Cobrou a recuperação das rodovias estaduais, destacando a precariedade da Estrada do 

Feijão e a que dá acesso ao Distrito de Bonfim de Feira. Condenou o encerramento das atividades 

do Derba, avaliando que essa decisão comprometeu ainda mais a situação das estradas. Encerrou 

criticando as privatizações realizadas pelo governo do PT. O Deputado Adolfo Menezes isentou o 

Governador Rui Costa pela situação das estradas estaduais, afiançando que ele tem ciência de todos 

os problemas enfrentados pelo Estado. Comentou o empréstimo de 200 milhões de dólares aprovado 

por esta Casa para a manutenção e construção de novas estradas e que necessita do aporte do 

Governo Federal. Ressaltou a situação econômica que o País enfrenta, avaliando que pode 

comprometer a liberação dos recursos e a gestão do Governador Rui Costa. O Deputado Luciano 

Ribeiro discordou do discurso proferido pelo Deputado Adolfo Menezes acerca da situação do Estado; 

cobrou do Governador Rui Costa maior governabilidade; criticou o aumento da carga tributária e 
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defendeu a redução do custo da máquina administrativa. Comentou o papel da Oposição 

assegurando que atua no sentido de ajudar o Governo a trabalhar em prol da população e tratou de 

alguns projetos a serem apreciados nesta Casa, destacando o que propõe alterações no ICMS e o 

que trata do consórcio interfederativo. O Deputado Fábio Souto comentou a situação que vários 

governantes têm enfrentado por conta da crise econômica e condenou o governo “populista” do PT e 

a falta de gerência para administrar os gastos públicos. Externou preocupação com a possibilidade 

de aumento da carga tributária, o que prejudicará ainda mais a situação do setor produtivo, e sugeriu 

que o Governo reduza os gastos e economize mais. O Deputado Herzem Gusmão, assegurando que 

ninguém suporta mais aumento da carga tributária, cobrou maior fiscalização e melhor aplicação dos 

recursos públicos e lembrou que há grande desvio de dinheiro. Informou que recebeu um documento, 

datado de 11 de setembro, do Sindicato dos Condutores Autônomos de Vitória da Conquista (Sincavi) 

apelando a esta Casa para derrubar a cobrança da vistoria veicular, tempo em que solicitou apoio dos 

deputados para o projeto de decreto legislativo que visa interromper tal cobrança. O Deputado 

Rosemberg Pinto teceu considerações sobre o aumento da carga tributária, avaliando que se faz 

necessário “encontrar uma parcela na sociedade brasileira que possa arcar com as necessidades que 

o Estado brasileiro tem para garantir a continuidade”. Tratou da crise econômica no País, avaliando 

que a Bahia se encontra em uma situação privilegiada com relação ao compromisso com o custeio 

da máquina pública. Finalizou sugerindo um debate e uma avaliação mais aprofundada da questão 

da taxação de pessoas físicas e jurídicas. O Deputado Antônio Henrique Júnior informou as visitas 

aos Municípios de Luís Eduardo Magalhães, Barreiras, Santa Maria da Vitória e Buritirama para 

participar das ações implementadas pelo Governador Rui Costa visando a interiorização do governo 

baiano. Comunicou que encaminhou ao Presidente da Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos 

Hídricos um requerimento solicitando a visita da Comissão ao Município de Luís Eduardo Magalhães, 

com o objetivo de verificar a situação do Rio das Pedras e outros mananciais da  Região. O Deputado 

Hildécio Meireles informou que visitou o Estaleiro Enseada do Paraguaçu, relatando a situação de 

abandono da obra e lembrando que já foi realizado um “grande” investimento “naquele que seria o 

maior empreendimento da indústria naval na Bahia e um dos maiores empreendimentos da indústria 

naval no Brasil”. Tratou da crise econômica, avaliando que a partir da implementação da Operação 

Lava Jato a situação do País se agravou, revelando a falta de compromisso com a qualidade do gasto 

do dinheiro público. Teceu considerações sobre o aumento de impostos, defendendo a taxação de 

grandes fortunas e dos bancos e criticou o Governo Federal por esconder a real situação da economia 

brasileira. O Deputado José de Arimatéia parabenizou a Força Jovem Universal (FJU) e a Igreja 

Universal do Reino de Deus pelo evento realizado no Estádio de Pituaçu com o tema “Não às drogas 

para os jovens da Bahia”. Comentou a audiência pública realizada na Comissão de Defesa do 

Consumidor e Relações de Trabalho com representantes da Coelba e do Procon visando discutir o 
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aumento abusivo da energia e registrou a reunião que vai acontecer em Brasília, no próximo dia 17, 

com representantes da ANEEL, convidando os deputados para participarem do evento. O Deputado 

Zé Raimundo registrou a visita ao Município de Vitória da Conquista para participar de um evento 

promovido pela Assembleia Legislativa da Bahia e a Casa da Cultura da Cidade, para o lançamento 

da obra poética de Camilo de Jesus Lima, fazendo um breve relato da trajetória do poeta. Informou a 

visita a algumas cidades da região para celebrar conquistas na área da agricultura familiar e 

mencionou a viagem a Brasília para participar de debates sobre a obra do aeroporto de Vitória da 

Conquista. O Deputado Aderbal Caldas elogiou a gestão do Governador Rui Costa, destacando as 

ações na área de saúde e infraestrutura em todo o Estado e cobrou atenção para as necessidades 

da população mais carente e o compromisso em manter as finanças equilibradas. O Deputado Bira 

Corôa saudou o Vereador Janilton, do Município de Teixeira de Freitas. Agradeceu ao Governador 

Rui Costa pelas obras estruturantes que tem desenvolvido no Município de Salvador e criticou o 

Prefeito ACM Neto por direcionar os recursos apenas para a “elite burguesa” da Cidade. Encerrou 

comentando as acusações contra o PT. O Deputado Pablo Barrozo tratou da situação da segurança 

pública, avaliando que a área não faz parte da prioridade do Governo do Estado. Cobrou ações para 

Buritirama, ressaltando que o Município se encontra à mercê do crime. Criticou a falta de 

planejamento para a utilização dos recursos públicos; tratou dos casos de corrupção envolvendo 

membros do Governo Federal e condenou a veiculação de propagandas enganosas. Por fim, elogiou 

a administração do Prefeito ACM Neto, afiançando que alcança todas as camadas sociais. A 

Deputada Fabíola Mansur comentou a IV Conferência Municipal de Mulheres, relatando as questões 

abordadas durante o evento que visou fortalecer a implementação de políticas públicas para as 

mulheres. Solicitou inserir nos Anais da Casa Moção de Pesar pelo falecimento do ex-Deputado 

mineiro Mário Assad, autor dos artigos na Constituição Federal em defesa da igualdade das mulheres 

e saudou o Grupo Gay da Bahia (GGB) que, com o apoio de algumas Secretarias estaduais, realizou 

a 4ª Semana da Diversidade em Salvador. Encerrou conclamando a população de Vera Cruz a lutar 

junto à Agerba para que os estudantes do Município possam ter direito às lanchas à noite, o que foi 

negado em razão da falta de subsídio do Estado. A Deputada Maria del Carmen tratou do 

funcionamento das lanchas destinadas a atender os estudantes de Vera Cruz durante o período da 

noite, relatando que já houve mobilização junto à Agerba e informou que tem um projeto em tramitação 

nesta Casa propondo a criação da meia passagem nas lanchas que fazem o trajeto entre Salvador e 

a Ilha de Vera Cruz. Elogiou o Governador Rui Costa pelas obras de contenção nas encostas dos 

Municípios de Salvador e Candeias e parabenizou as mulheres de Salvador pela realização da IV 

Conferência Municipal de Mulheres. O Deputado Robinho relatou a visita ao Município de Santa Maria 

da Vitória, com o objetivo de participar de algumas ações destinadas a incrementar a atividade 

agrícola, a energia elétrica e a rede de água que abastece o trecho que vai da Comunidade de 



 

mocm/cvd/msb 

Mucambo até a Cidade de Laje, relatando que foi a pessoa responsável por interceder junto ao 

Governo do Estado. Pediu desculpas ao Sr. Adnoel, líder político de Vera Cruz, em razão de não se 

fazer presente nos festejos do Dia do Senhor de Vera Cruz, Padroeiro da Cidade. Constatada a falta 

de quórum regimental, solicitação do Deputado Bira Corôa, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: David Rios e Paulo Rangel (02). 

     PRESIDENTE –  

            1º SECRETÁRIO – 

    2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 


